
Ανακοίνωση της Ένωσης Προπονητών (ΕΠΔΙ)

Μαρκόπουλο 15/6/2020
Η Ένωση Προπονητών Δρομώνων Ίππων (Ε.Π.Δ.Ι.) - σωματείο ανα-

γνωρισμένο δια της υπ' αριθμού 3913/73 απόφαση του πρωτοδικείου Αθη-
νών (μοναδικό έως σήμερα νομίμως αναγνωρισμένο Σωματείο προπονητών 
δρομ. ίππων), ανακοινώνει:

Την Παρασκευή 12/6 το, διορισμένο με το νόμο Βασιλειάδη, μέλος της Φί-
λιππος Ένωσης Ελλάδος (Φ.Ε.Ε.) κ. Χ. Θεοδωράκης επικοινώνησε προσωπι-
κά και τηλεφωνικά με πολλά μέλη μας, ζητώντας μάλιστα να ενημερωθούν και 
τα υπόλοιπα μέλη μας δι ‘ημών, θέλοντας να μας ενημερώσει για σημαντικές 
εξελίξεις που αφορούσαν το μέλλον της διοργάνωσης των ιπποδρομιών από 
την Ιπποδρομίες Α.Ε. Στην συνέχεια ζήτησε από όλους να μεταβούν στον στά-
βλο του (εικάζουμε ότι δραστηριοποιείται σαν προπονητής με άδεια που του 
χορηγήθηκε στην τελευταία (;) σύγκλιση του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.) όπου επανέλαβε 
ότι περιήλθε σε γνώση του πληροφορία προερχόμενη από την εταιρεία Ιππο-
δρομίες Α.Ε., σύμφωνα με την οποία: "το Ελεγκτικό Συνέδριο αποφάσισε την 
απόρριψη και της δεύτερης ένστασης σχετικά με την έγκριση της τροποποίη-
σης της σύμβασης παραχώρησης", γεγονός που είναι αντίθετο στην θέληση της 
Ιπποδρομίες Α.Ε. και, σύμφωνα με όσα ο κ. Θεοδωράκης μετέφερε για την 
εταιρία Ιπποδρομίες Α.Ε., θα την οδηγήσει είτε να σταματήσει την διοργάνωση 
των ελληνικών ιπποδρομιών ή στο να μειώσει το ύψος των επάθλων σε βαθμό 
τέτοιο που να μην προσελκύει πλέον τους επενδύτες- ιδιοκτήτες, από τον προ-
σεχή Οκτώβριο, ώστε νομοτελειακά η ιπποδρομιακή δραστηριότητα να οδεύ-
ει σε μόνιμη παύση. Ζήτησε δε από όλους να συντονιστούν σε μια κοινή δρά-
ση με σκοπό να πιέσουν την κυβέρνηση να δώσει στην εταιρεία Ιπποδρομίες 
Α.Ε. ότι ζητάει, όπως το ζητάει, ώστε να συνεχίσει να διοργανώνει τις ιπποδρο-
μίες με τον τρόπο και το καθεστώς που τις διοργανώνει τη παρούσα περίοδο.

Εφόσον όλα τα ανωτέρω προέρχονται πράγματι από την εταιρία Ιπποδρο-
μίες Α.Ε., τότε διαπιστώνουμε ότι για μία ακόμη φορά επαναλαμβάνεται ο ευ-
θύς εκβιασμός με την απειλή της διακοπής της διοργάνωσης των ιπποδρομιών 
από την Ιπποδρομίες Α.Ε., προκειμένου να ικανοποιηθούν οι γνωστές εται-
ρικές της επιδιώξεις και απαιτήσεις (συγχώνευση με την μητρική ΟΠΑΠ Α.Ε  
για τον συμψηφισμό των ζημιών της θυγατρικής Ιπποδρομίες Α.Ε., αλλαγή 
στην χρήση γης του ακινήτου του ιπποδρόμου, μείωση του ενοικίου του ακι-
νήτου), όπως ακριβώς συνέβη με την διακοπή της διοργάνωσης ιπποδρομι-
ών από την Ιπποδρομίες Α.Ε. το 2018-2019, τακτική εκβιασμού με την οποία 
διαφωνήσαμε και για την οποία εγκαίρως ενημερώσαμε την τότε κυβέρνηση 
και όλα τα κόμματα της βουλής.

Επειδή διαπιστώνουμε ότι επιδίωξη της οργανωμένης "αυθόρμητης ανα-
στάτωσης" είναι όχι η διασφάλιση της οριστικής συνέχισης της διοργάνωσης 
των ιπποδρομιών με σύννομο και βιώσιμο τρόπο αλλά γίνεται προσπάθεια να 



εξασφαλισθεί η συνέχιση της διοργάνωσης των ιπποδρομιών με τρόπο που 
αποσκοπεί στο να οδηγήσει σε βραχυχρόνια παράταση την ζημιογόνο λει-
τουργιά της Ιπποδρομίες Α.Ε..

Δηλώνουμε:
1. Το Ελεγκτικό Συνέδριο είναι εκ του Ελληνικού Συντάγματος ο αρμό-

διος θεσμός που ελέγχει τις συμβάσεις που συνάπτει το Ελληνικό δημόσιο, 
προκειμένου να διασφαλισθεί το δημόσιο συμφέρον. Συνεπώς κάθε προ-
σπάθεια ή δράση για τον επηρεασμό ή την παράκαμψή του είναιαδιανόητη 
νομικά και ηθικά.

2. Η Ε.Π.Δ.Ι. δηλώνει ότι παραμένει πιστή στην θέση της που είχε εκφρά-
σει από το 2018 ότι: η ΟΠΑΠ Α.Ε. είναι ο φορέας που ανέλαβε την διοργά-
νωση του ιπποδρομιακού στοιχήματος και των ιπποδρομιών για είκοσι χρό-
νια. Είναι η εταιρεία που διεξάγει το σύνολο του στοιχήματος και των τυχε-
ρών παιγνίων στην χώρα μας. Ως εκ τούτου έχει την οικονομική δυνατότη-
τα να επενδύσει στην ανάπτυξη των ιπποδρομιών. Οφείλει συνεπώς να κα-
ταβάλλει κάθε προσπάθεια για να διασφαλίσει την οριστική συνέχιση της δι-
οργάνωσής τους με συντεταγμένη αναπτυξιακή τακτική και σύννομη βιώσιμη 
λειτουργία. Η πολιτεία οφείλει να παρέχει στην εταιρεία κάθε υποστήριξη για 
τη εκπλήρωση του σκοπού αυτού, εντός των Συνταγματικών απαιτήσεων και 
των διεθνών δεσμεύσεων της χώρας μας (σύμβαση Magglingen/Macolin για 
την αξιοπιστία του αθλητικού προϊόντος και του στοιχηματισμού). Η Ε.Π.Δ.Ι. 
και όλοι οι εμπλεκόμενοι θα πρέπει να συνταχθούμε, ώστε η κυβέρνηση να 
παράσχει κάθε εύλογη και σύννομη ενίσχυση στην Ιπποδρομίες Α.Ε. ακόμα 
και μέσω της ικανοποίησης των προαναφερόμενων αιτημάτων της, θέτοντας 
απαραιτήτως συγκεκριμένους, δεσμευτικούς και ανταποδοτικούς όρους και 
στόχους για την διασφάλιση και την ανάπτυξη των ιπποδρομιών.

Οι στόχοι θα πρέπει να είναι συγκεκριμένοι και να περιλαμβάνονται σε 
κάθε τροποποίηση της σύμβασης παραχώρησης και θα κατατείνουν στην επέν-
δυση στις ιπποδρομίες μέσω ενός ολοκληρωμένου επιχειρηματικού πλάνου.

Πλάνο το οποίο θα είναι και ο μόνος τρόπος για να επιστρέψουν δεκάδες 
επενδυτές ιδιοκτήτες που με την κατάσταση τα τελευταία χρόνια έχουν απο-
μακρυνθεί όντας και αυτοί θύματα των τελευταίων ετών.

Συνοπτικά επαναλαμβάνουμε ότι για την Ε.Π.Δ.Ι., αλλά και πιθανότατα για 
κάθε συνετό επενδυτή ή συμμετέχοντα στις ελληνικές ιπποδρομίες, απαραί-
τητη προϋπόθεση είναι να υπάρξει η υποχρέωση:

  α) για συγκεκριμένη αύξηση αριθμών ίππων ανά έτος,
  β) για συγκεκριμένη αύξηση του αριθμού των υποχρεωτικών ιπποδρο-

μιών ανά έτος,
  γ) για συγκεκριμένο ελάχιστο ύψος επάθλων με ετήσιο % αύξησης ανά έτος,
  δ) για την στήριξη της Ελληνικής ιπποπαραγωγής,
ε) για την λειτουργία της σχολής προπονητών,



ζ) για την λειτουργία της σχολής αναβατών, προϋπόθεση της οποίας θα 
πρέπει να είναι η εύρεση οριστικής λειτουργικής λύσης στο ασφαλιστικό και 
εργασιακό καθεστώς αυτών -σε συνεργασία φυσικά με την πολιτεία- για να 
σταματήσει ο χρόνιος γολγοθάς που αντιμετωπίζουν οι αναβάτες και οι οι-
κογένειές τους. Έτσι θα επαλειφθούν και τα εμπόδια στη προσέλκυση νέων 
αναβατών, πάντα φυσικά σε συνεργασία με Αρχή της Φ.Ε.Ε. κ.τ.λ.

Επιπλέον θεωρούμε ότι πρέπει να υπάρξουν σοβαρές ρήτρες τόσο υπέρ 
του Δημοσίου, όσο και των επαγγελματιών και ιδιοκτητών στην περίπτωση 
που ο φορέας ιπποδρομιών δεν τηρήσει τα συμφωνημένα.

Ποιός αλήθεια διαφωνεί με αυτήν την πάγια και γνωστή θέση μας?
3. Κάθε προσπάθεια διατήρησης της σημερινής θεσμικής εκτροπής και δι-

οργάνωσης των ιπποδρομιών οδηγεί στην περαιτέρω απαξίωσή τους και εί-
ναι αδιέξοδη. Απλώς θα παράγει συγκεκριμένα οικονομικά οφέλη για λίγους 
παράγοντες για μία σύντομη (όπως αποδεικνύεται) χρονική περίοδο, μέσω 
του δρομολογημένου διαμοιρασμού των επάθλων.

Είχαμε εγκαίρως προειδοποιήσει από το 2018 ότι οι νομοθετικές πρωτο-
βουλίες Βασιλειάδη - Τσακαλώτου παράγουν εξωθεσμικά αποτελέσματα που 
θα οδηγούσαν σε αδιέξοδο τις ιπποδρομίες. Επίσης είχαμε προειδοποιήσει 
ότι η αναμενόμενη αδυναμία εφαρμογής τους, όταν θα κρινόντουσαν ενώπι-
ον ελεγκτικού θεσμού, θα έδινε στην Ιπποδρομίες Α.Ε. την πρόφαση για να 
αποχωρήσουν από την διοργάνωση των ιπποδρομιών.

Εδώ αξίζει επίσης να επισημάνουμε ότι όλοι οι φόβοι και οι προειδοποιή-
σεις μας από το 2018 επιβεβαιώθηκαν απόλυτα, αφού από τους τελευταίους 
17 μήνες η δραστηριότητα είναι σε παύση για τους 9 (πάνω δηλαδή από τους 
μισούς), χωρίς να υπάρξει καμία πρόβλεψη ή/και αποζημίωση, με τους επαγ-
γελματίες και τους επενδυτές - ιδιοκτήτες μας να βρίσκονται πλέον σε αδιέξο-
δο. Η ιπποδρομιακή δραστηριότητα, η οποία είναι η μόνη πηγή εσόδων για 
τις επαγγελματικές τάξεις, είναι στο ναδίρ και κατά συνέπεια οι επαγγελματίες 
και οι οικογένειές μας βρισκόμαστε σε απόγνωση και οικονομική εξαθλίωση.

4. Από το 2018 τα μέλη της ένωσης μας έχουμε γίνει αποδέκτες συνεχόμε-
νων απειλών, επιθέσεων, εκδικητικής συμπεριφοράς και εκφοβισμών από την 
εταιρεία και τους ακόλουθους της. Έχουμε βιώσει τον αθέμιτο ανταγωνισμό με 
σκοπό τον προσωπικό και επαγγελματικό αφανισμό μας. Παρόλα αυτά η ένωσή 
μας δηλώνει πρόθυμη και έτοιμη να συνεργαστεί με όλους τους εμπλεκόμενους 
στις ιπποδρομίες, ώστε από κοινού να προτείνουμε στην Πολιτεία τα κατάλληλα 
μέτρα τα οποία θα επιτρέψουν στην Ιπποδρομίες Α.Ε. την ικανοποίηση ΣΥΝΝΟ-
ΜΩΝ, εφόσον κριθούν ως τέτοια, αιτημάτων και αυτά συνδεδεμένα με την προϋ-
πόθεση η εταιρία να εφαρμόσει ένα ολοκληρωμένο σχέδιο για την ανάπτυξη των 
ελληνικών ιπποδρομιών και για την εξασφάλιση της διοργάνωσης τους, με συ-
γκεκριμένες δεσμεύσεις στην νέα σύμβαση και με ένα θεσμικό πλαίσιο που θα 
εξασφαλίζει την ακεραιότητα της διοργάνωσης τους και τον υγιή ανταγωνισμό.

Η Γενική Συνέλευση της Ε.Π.Δ.Ι.


